

习近平接受
七国新任驻华
大使递交国书

新华每日电讯

新华通讯社出版



2019年5月29日 星期三 己亥年四月廿五 今日8版 总第09646期



京张高铁怀来站主体工程完工

5月28日拍摄的正在建设的京张高铁怀来站。目前该站主体工程已经完工。新华社记者邢广利摄

新华网网址: http://www.xinhuanet.com

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

习近平会见世界华侨华人社团联谊大会和中华海外联谊会理事大会代表

汪洋参加会见

新华社北京5月28日电(记者张晓松、罗争光)中共中央总书记、国家主席习近平28日上午在北京人民大会堂亲切会见出席第九届世界华侨华人社团联谊大会和中华海外联谊会五届一次理事大会的全体代表,代表党中央、国务院向大家表示热烈欢迎和衷心祝贺,向世界各地华侨华人致以诚挚问候。

中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋参加会见。上午11时,习近平等来到人民大会堂北大厅,全场响起长时间的热烈掌声。习近平等同代表们亲切握手,不时交谈,并同大家合影留念。

中共中央书记处书记、中央统战部副部长尤权参加会见并在当天上午举行的中华海外联谊会五届一次理事大会上讲话。会议充分肯定了中华海外联谊会四届理事会取得的成绩,深刻分析了港澳台及海外联谊工作面临的机遇和挑战,号召广大海外理事以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,团结一心、共同奋斗,为实现中华民族伟大复兴、深化新一轮对外开放、促进祖国和平统一、推进人类文明互鉴作出更大贡献。

会议审议并通过了中华海外联谊会四届理事会工作报告、《关于中华海外联谊会与中国海外交流协会合并的决议》、《中华海外联谊会章程》等文件。会议选举尤权为中华海外联谊会会长,选举产生26位副会长和230位常务理事。

第九届世界华侨华人社团联谊大会将于5月29日召开,来自90多个国家和地区的450多位华侨华人社团负责人出席大会。

丁薛祥、万钢、巴特儿参加有关活动。

5月28日,党和国家领导人习近平、汪洋等在北京人民大会堂会见第九届世界华侨华人社团联谊大会和中华海外联谊会五届一次理事大会全体代表。

新华社记者李学仁摄



习近平向二〇一九年中国国际服务贸易交易会致贺信

新华社北京5月28日电 2019年中国国际服务贸易交易会5月28日在北京开幕,国家主席习近平向交易会致贺信。

习近平指出,随着经济全球化深入推进,服务贸易日益成为国际贸易的重要组成部分和各国经贸合作的重要领域,为世界经济增长注入了新动能。服务贸易发展前景广阔、潜力巨大,我们应该抓住机遇,携手开创“全球服务、互惠共享”的美好未来。

习近平强调,中国致力于促进更高水平对外开放,坚定支持多边贸易体制,将在更广阔领域扩大外资市场准入,积极打造一流营商环境。中国愿同各国深化服务贸易投资合作,促进贸易和投资自由化便利化,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。本届交易会的主题是“开放、创新、智慧、融合”。希望各位代表和嘉宾深入交流,凝聚共识,加强合作,共同促进全球服务贸易繁荣发展,引领世界经济发展方向,造福各国人民,推动构建人类命运共同体。

新华社北京5月28日电 2019年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会28日在北京举行。中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席峰会并发表主旨演讲。中共中央政治局委员、北京市委书记蔡奇在峰会上宣读了习近平主席的贺信。

胡春华指出,习近平主席的贺信,深刻阐述了服务贸易发展的广阔前景和巨大潜力,向国际社会发出了共同促进全球服务贸易繁荣发展、引领世界经济发展方向的倡议,必将对服务贸易国际合作发挥重要引领和促进作用。

胡春华强调,中国政府把加快发展现代服务业、扩大服务业对外开放,作为深化供给侧结构性改革、推进高水平开放的重要内容,推动服务业和服务贸易发展取得积极进展。中方愿与各方一道,积极推动“一带一路”框架下的服务贸易合作,进一步扩大服务业相互开放,营造有利于发展的市场环境,培育和用好国际交流合作平台,为世界经济持续增长不断注入新动能。中国扩大开放的一系列措施正在加速落地,包括服务业在内的各领域开放不断取得新突破。中国还将进一步压减外商投资准入负面清单,实行高水平的贸易和投资自由化便利化政策,制定外商投资法配套法规和实施细则,营造国际一流的服务业发展环境。

尼日尔总统穆罕默德·伊索福、瓦努阿图总理夏洛特·萨尔维分别在峰会上致辞。

习近平同尼日尔总统会谈



五月二十八日,国家主席习近平在北京人民大会堂同尼日尔总统伊索福举行会谈。这是习近平和夫人彭丽媛同伊索福夫妇合影。新华社记者成兴雷摄

新华社北京5月28日电(记者郑明达)国家主席习近平28日在北京人民大会堂同尼日尔总统伊索福举行会谈。

习近平赞赏伊索福长期致力于中尼、中非友好事业。习近平指出,中尼是好朋友、好伙伴、好兄弟。当前,中尼两国政治互信不断加强,各领域务实合作成果丰硕。中方愿同尼方一道努力,以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机,加强战略合

作,更好造福两国人民。习近平强调,中尼两国要继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解、相互信任、相互支持,积极开展治国理政和发展经验交流。中尼要在共建“一带一路”倡议和中非合作论坛框架内加强对接,落实好基础设施、民生、能源、农业领域重要合作项目。(下转2版)

习近平会见瓦努阿图总理

新华社北京5月28日电(记者郑明达)国家主席习近平28日在北京人民大会堂会见瓦努阿图总理萨尔维。

习近平指出,当前,中瓦关系处于历史最好时期。双方正在积极落实我同总理先生去年会晤成果,两国政治互信持续深化,各领域交流合作不断扩大,中瓦关系已经成为中国同太平洋岛国关系的典范。中方愿同瓦方一道,加强全方位对话、合作、交流,推动两国全面战略合作伙伴关系得到更大发展。

习近平强调,中国一贯主张国家不分大小、强弱、贫富,都是国际社会平等一员,反对大国沙文主义。中方高度评价瓦方坚定奉行一个中国政策,支持瓦方自主选择适合本国国情的发展道路。双方要保持高层交往势头,拓展政党、立法机构对话,交流分享治国理政经验,增进彼此政治互信。要以签署共同推进“一带一路”建设合作规划为契机,加强战略对接,深挖合作潜力,拓展各领域务实合作。中方愿同瓦方深化农业技术合作,支持瓦方优势产业发展,继续鼓励有实力的中国企业赴瓦努阿图投资兴业。要加强文明交流互鉴,促进两国人员往来,积极开展地方交流合作。中国秉持正确义利观和真实亲诚理念同太平洋岛国加强团结合作。我们在岛国没有私利,不谋求所谓“势力范围”,将永远做值得岛国信赖的好朋友、好伙伴。

萨尔维祝贺中华人民共和国成立70周年,高度评价中国改革开放取得的伟大成就,称赞中国的成功不仅改变了中国面貌,也对世界产生深刻、积极影响。萨尔维表示,瓦努阿图钦佩中国坚持国家无论大小、贫富、强弱一律平等,感谢中方长期以来根据瓦方实际需要给予的真诚帮助。瓦努阿图坚定奉行一个中国政策,支持中国政府为实现国家和平统一所作的努力。瓦方愿同中方在共建“一带一路”、落实联合国2030年可持续发展议程、应对气候变化等领域加强合作,致力于推动瓦中全面战略合作伙伴关系不断向前发展。

杨洁篪、王毅、何立峰等参加。

柳暗花明又一村

“今日之中国”系列述评之三

新华社记者赵超、刘敏、刘勃

看一个国家的发展,不能只看一时,而要洞悉大势。今日之中国,既面临世界百年未有之大变局,又处在由大向强的关键阶段,少不了成长的烦恼、转型的阵痛,避免不了各种风险挑战。

尽管有风浪侵袭,有艰难险阻,但从中国发展大势上看,新发展理念日益融入实践,迈向高质量发展的趋势不可阻挡,深化改革扩大开放的脚步坚定不移。面向未来,中国经济必将在攻坚克难中脱胎换骨,在风雨洗礼中稳健前行,开创“柳暗花明又一村”的新境界。

践行新理念 开拓新境界

生机盎然时节,放眼神州大地,一幅幅发展新图景生动呈现——

首都北京,中关村国际前沿科技创新大赛正在举行,优胜项目将获得融资支持、市场对接等服务。从昔日京郊荒野到如今国家名片,中关村每一天都不缺少创新故事。

黄浦江畔,新一批27家跨国公司在上海设立地区总部或研发中心。一季度,上海新设外资项目,吸收合同外资、实际利用外资实现“三增长”。

宝塔山下,延安市贫困县全部摘帽,226万老区人民告别绝对贫困。从山西、甘肃到贵州、广西,退出贫困县序列的数字在不断刷新。

发展,是近代以后中国人矢志不渝的追求。发展才能自强,自强才能在世界民族之林自立。回望来时路,我国用几十年时间走完了发达国家几百年走过的历程,创造了举世瞩目的发展奇迹,也在发展中积累了一些突出矛盾和问题。

进入新时代,以习近平同志为核心的党中央从历史、现实、未来的走势中,准确判断我国发展所处的方位、发生的变化,提出创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,引领我国发展全局开启历史性变革。(下转7版)

涪陵榨菜: “青疙瘩”如何成为“金疙瘩”

新华社重庆5月28日电(记者陶治)重庆涪陵榨菜自1898年诞生并推向市场,走向世界以来,历经百年沧桑,与欧洲酸黄瓜、德国甜酸甘蓝并誉为世界三大名腌菜。

从田间地头里的青菜头“疙瘩”,到一碟碟美味的“国民下饭菜”,涪陵榨菜已发展成重庆市农村经济中产销规模最大、品牌知名度最高、辐射带动能力最强的优势特色产业。“青疙瘩”,成为富民兴产“金疙瘩”。

咸菜变榨菜: 匠心成就百年产业

“榨菜”的原材料在涪陵叫作“青菜头”。涪陵人世世代代都有将青菜头腌制成咸菜的习惯。1898年,涪陵青菜头大获丰收,商人邱寿安家在传统青菜头腌制成咸菜工艺中,引入榨豆腐的“榨箱”榨出青菜头中苦水,开启了规模化加工咸菜的序幕,“榨菜”从此得名。

咸菜变榨菜,一个产业在长江和乌江交汇处起航。如今,涪陵作为“中国榨菜之乡”,榨菜产销位居全国第一,有榨菜生产企业37家,年产量达60万吨以上。涪陵榨菜集团股份有限公司成为全国酱腌菜行业首家上市企业。

该公司总经理赵平告诉记者,公司2010年上市后迎来黄金发展期,彻底从一个传统手工作坊榨菜企业成为了世界一流的酱腌菜工业企业。“今年,我们会有一条智能化生产线投产,相比机械化生产线,产量将提高60%。”

时代大潮中,也有一些企业重拾传统制作办法。在涪陵榨菜传统制作技艺第七代传承人万绍碧创办的辣妹子集团,一道道传统工艺流程得以再现,“涪陵榨菜深厚的传统底蕴,受到越来越多年轻人的喜爱;传统工艺在当下农文旅融合中,焕发了新生机。”万绍碧说。(下转2版)

